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Головною проблемою, що гальмує розвиток 
високотехнологічного сектору економіки, залишається неналежне 
фінансування, недостатньо ефективна державна інноваційна політика, 
відсутність інноваційної культури та якісної системи мотивації та 
управління інноваційною діяльністю на мікро- та макрорівнях, що 
ускладнює отримання економічного ефекту у вигляді формування 
завершених інноваційних пропозицій та їх реалізації у сферах 
вітчизняної економіки [1]. 

Наразі зростає усвідомлення того, що біоекономіка та її 
виробнича частина – «біоіндустрія» – відіграють все більш 
важливу роль у забезпеченні сталого розвитку та боротьби зі зміною 
клімату, у забезпеченні сталих, кліматично нейтральних рішень за 
допомогою біоінновацій, що не впливають на клімат. Біоіндустрії, 
використовуючи наукові дослідження та інноваційні розробки, 
сприяють прискоренню розгортання на ринку широкого спектру 
циркулярних біологічних рішень [2]. 
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Біоекономіка сприяє вирішенню проблем, пов’язаних зі зміною 
клімату, дефіцитом ресурсів, продовольчою безпекою та досягненням 
економічного зростання при використанні обмежених ресурсів. 
Біоекономіка охоплює ефективне виробництво та використання 
біомаси та біологічних процесів та базується на стратегіях економічної 
політики, які спрямовані на створення нових робочих місць, розвиток 
нових технологій та інновацій.  

Появу парадигми циркулярної біоекономіки можна вважати 
передумовами змін соціально-економічних систем, які можна порівняти 
з промисловою революцією, яка змінила відносини між людьми та 
природними екосистемами, запровадила масштабне виробництво, а 
також вплинула на перерозподіл структури споживачів шляхом зміни 
ландшафту виробництва та споживання внаслідок процесів урбанізації. 
Результати прогресу індустріалізації негативно вплинули на природні 
екосистеми внаслідок викидів парникових газів, які є причиною 
кліматичної кризи, деградації ґрунтів, втрати біорізноманіття, 
забрудненню водних ресурсів тощо.  

Необхідною умовою виживання суспільства є пошук способу 
збереження соціального добробуту, усунення негативних впливів на 
природні екосистеми. Такі зміни вимагають «творчого руйнування», 
тому в цьому контексті варто звернутись до теорії інновацій 
Йозефа Алоїза Шумпетера, в якій він описав процес, коли 
інновації та технології сприяють економічному прогресу, але водночас 
призводять до зникнення, руйнування та старіння технологій та бізнес-
моделей, що, у свою чергу, може призвести до краху певних галузей або 
секторів економіки [3]. 

За визначенням Й. Шумпетера, «здійснення інновацій є єдиною 
функцією, яка є фундаментальною в історії» [4].  

Теорія інновацій Й. Шумпетера наприкінці 1880-х років 
зазначила, що термін «інновація» використовується для позначення 
чогось незвичайного. На його думку, інтереси споживачів вже існують 
й не виникають спонтанно. Це означає, що вони не можуть бути 
причиною економічних змін. Крім того, споживачі відіграють пасивну 
роль у процесі економічного розвитку. У «Теорії економічного 
розвитку» [5] та наступних працях Й. Шумпетер описав розвиток як 
історичний процес структурних змін, рушійною силою якого є 
інновації, які він розділив на п’ять типів [5]:  

1. Випуск нового продукту або нового виду вже відомого продукту. 
2. Застосування нових методів виробництва або продажу продукту 

(ще не випробуваних галуззю). 
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3. Відкриття нового ринку (ринку, на якому галузь ще 
не була представлена). 

4. Залучення нових джерел постачання сировини або 
напівфабрикатів. 

5. Нова галузева структура, наприклад, створення або 
руйнування монополії. 

Отже, можна зробити висновки, що шостий технологічний 
устрій, ядром якого є зокрема біотехнологія та нанобіотехнологія, 
передбачає розвиток біоекономіки – інноваційного напряму, 
заснованому на біотехнологіях та їх широкому використанні в 
економіці, що сприятиме вирішенню проблем сталого управління 
природними ресурсами [6]. Шостий технологічний устрій, який 
почався приблизно у 2010 р., характеризується технологічними 
змінами, які дозволять більш ефективно використовувати природні 
ресурси, запроваджують нові енергетичні системи; аерокосмічну 
промисловість; нанотехнології; нові матеріали з наперед заданими 
властивостями; квантову електроніку; фотоніку; програмне 
забезпечення та засоби імітації; цифровізацію, циркулярну 
біоекономіку тощо. 

Сьомий технологічний устрій, який прогнозується у період з 
2050 р. по 2100 р., передбачає когнітивні та соціогуманітарні технології 
як базис новітнього укладу. 

Марку Віленіус у дослідженні «Біоекономіка як рушійна сила 
майбутньої сьомої К-хвилі (2050-2100)» [7] висловлює думку: «Світ, що 
змінюється, рухається від кліматичного шоку до відновлення балансу 
використання та відновлення ресурсів. Системи промислової спадщини 
витіснені біологічними системами… Люди переробляють органічні 
матеріали, і вся планета перетворилася на сад, який ретельно 
доглядають та оберігають… Біоекономіка стала новою економічною 
парадигмою в поєднанні з передовими концепціями циркулярності та 
соціальної рівності... [7]. 

Марку Віленіус досліджує чотири потенційні сфери розвитку 
біоекономіки в цьому відношенні:  

1) сільське господарство, яке стає більш регенеративним та постає 
частиною вирішення проблеми клімату; 

2) лісове господарство, розширення його ролі як джерела нових 
матеріалів, зокрема для медицини та здоров’я; 

3) виробництво водоростей, які стають важливим джерелом енергії 
для виробництва нових матеріалів; 

4) біомімікрія, яка широко використовується як принцип 
дизайну нових технологій [7]. 
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Потенційний розвиток біоінновацій означає експоненціальне 
зростання впливу біоекономіки на майбутні суспільства, таким чином 
інновації біоекономіки передбачають у перспективі розвиток 
соціально-економічних систем. 

Отже, в контексті умов теорії інновацій Йозефа Шумпетера 
структура циркулярної біоекономіки наразі є інновацією. 

Попри те, що циркулярність є іманентною характеристикою 
природи, для сучасної економіки модель циркулярної біоекономіки є 
інновацією. Ідеологічні припущення теорії інновацій дозволяють 
зробити висновки, що циркулярна біоекономіка, яка застосовує нові 
методи виробництва відповідно до 2 типу інновацій та залучає нові 
джерела постачання сировини або напівфабрикатів відповідно до 4 
типу інновацій, руйнує старі економічні структури, заміняє неефективні 
або шкідливі для навколишнього середовища практики економічної 
діяльності та забезпечує використання нових, більш сталих підходів, що 
є прикладом «творчого руйнування». Як наслідок, зміни відбуваються як 
у структурі соціально-економічної системи, що створює альтернативу 
традиційним галузям та продуктам (наприклад, традиційне, інтенсивне 
виробництво сільського господарства та тваринництво; промисловість, 
заснована на викопних ресурсах, енергетика, заснована на переробці 
нафтопродуктів, виробництво пластика тощо), й водночас створює 
нові продукти та нові бізнес-моделі у структурі економіки шляхом 
трансформації існуючих стандартів виробництва, споживання та 
управління потоками та побічними продуктами. Такі процеси самі по 
собі є наслідком технічного прогресу, а мінлива структура економіки 
змушує зацікавлені сторони шукати інноваційні способи адаптуватися 
до цих змін. Таким чином, циркулярна біоекономіка, яка є інновацією, 
стимулює інноваційну діяльність. 

Крім технологічного контексту інновацій, зміни в підходах 
соціально-економічних систем до процесів виробництва, обміну, 
розподілу й споживання матеріальних та інших благ є умовою для 
консолідації нових економічних структур. Таким чином, соціальні 
інновації, які можуть включати концептуальні, процесні, організаційні 
та інші зміни, покращують добробут людей та суспільств.  

Таким чином, циркулярна біоекономіка є інновацією, яка в 
перспективі розвитку соціально-економічних систем стимулює 
інноваційну діяльність. 
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Штучний інтелект зміцнив свою роль як наріжний камінь 
сучасних бізнес-інновацій, забезпечуючи безпрецедентну ефективність 
і конкурентні переваги в різних галузях. До 2025 року програми 
штучного інтелекту охоплюють усі операційні аспекти – від 
автоматизації рутинних завдань до прийняття рішень у реальному часі 
за допомогою прогнозної аналітики. Фінансові установи 
використовують машинне навчання для виявлення шахрайства та 
алгоритмічної торгівлі, а постачальники медичних послуг розгортають 
діагностику на основі штучного інтелекту для покращення результатів 
лікування пацієнтів. Роздрібні торговці використовують механізми 
персоналізованих рекомендацій для збільшення продажів, а виробники 
оптимізують ланцюжки поставок за допомогою прогнозного 
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